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Uitwerking herhalingsopgaven hoofdstuk 3, paragraaf 3.7

1) Met de cosinusregel wordB berekend:

(AB)? = (AC)?+(BC)? - 2[AC [BC cosJACB

[ACB =15+ (90 - 23 )= 80.

AB =10 + 20 — 211012 cos8C ~
= /500~ 40010,173648 15°

=20,75 km

2)

25°

10

18

Eerst wordt hoek ABC berekend:
tan(JABD )=% == JABD = 2,578

= OCBA=90°-ABD = 87,42
Met de stelling van Pythagoras woAi

berekendAB = /(1,8) + (40f = 40,040 r
Met de sinusregel wordC berekend:

sin(50’)= sin(JACB ): sin(186 56 87,42:)> BC = AB[] sin(‘:SO=
BC AB AB sin(42,58 )
AB[sin(52) — 48,511

M §in(180 - 52— 87,42)

S AB[$in(48) = 42,40
sin(180 - 48— 87,42 )

3)
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Met de sinusregel wordt eerst hoek C berekesiclrrellg = % =siny=AB E—lﬂ

BC
Dus siny =225 )_ g 30185 = 17,57,

Hieruit volgt ook hoek B,f =180 -a-y=180- 28- 17,57= 137,4.

Met de sinusregel kan nu o8 berekend Wordenﬂ sm,B AC = BC'ESmﬁ .
sing
Dus AC = 70$in(137,43 )_ _ 11,20
sin(25")
4a) sin(2x)= 0,148 sin(0,1492 (rady
2x=0,1492+k02r0 X=m—- 0,1492k0 2=
Xx=0,0746+k Grlx 2 9924+kBT= 1,4962 k Or
4b) cos( 3(—%77): 0,562& cos(0,973)
3x— 5 77=+0,973% k 02r=>
3x=1,047 0,9739 k0 2=
X=0,6737+kf 70x = 0,0244 k77
4c) tan(% - x) = 4,6785 tan(1,3602)
%n—x:1,3602+kDT:
x:%n—1,3602+kUT:
x=0,2106+k 07
4d) arcsin(X ):%IT: X = siré%n):%\/_:b x:%\/_:
5a) methode 1sinx = cos><:>ﬂ— tax= E ta(» ):>x:1ﬂ+klj7
COSX 4

methode 2: sinx=cox= CO%]T—X)= coze:>§ﬂ—x=ix+kD72:>

%ﬂ—x:tx+kE2ﬂ:> 2x=%7TikEQﬂ:> X=7117TikDT
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5b)
sin(Zx—%ﬂ): cosk— 1F sirﬁ%ﬂ— X— ])):>
2x—%ﬂ:%n—x+1+kE2nD 2x—71171= n—(%n—x+])+kD21:

3x:§n+1+kE27TDx=%n+%n— H+k2r=

3x=3,356}kD27DX:%7T— ¥kOzZr= 1,3562k[ 72—

X=1,1187+kE§HTDX: 1,3562 k07

COSX COX
x=kOrx=kR2mr= x=kUr

5¢c) tanx:sinx:ﬂ— sik= 0= sirx(—l— }z & sik= 0 cos= =2

5d) (cosx Y =%:> COS(=i\/§=i;\/_2:>

COSX = co&{t%ﬂ)= cox{ 0,7854) cas c(dsgﬂ): cos( 2,356%
Xx=20,7854+k 02r0x =+ 2,3562 k[0 2

6a) De grafiek vari (x) =sin( 2x—%n) = sir‘( 2(x—;n)) krijgen we uit de grafiek van

f,(X) =sin(2x)door deze over een afstaédmaar rechts te verplaatsen (de grafiek van
f,(x) =sin(2x)krijgen we uit de grafiek varf,(x) = sinxdoor deze met een factor 2 in te

krimpen t.0.v. de verticale as). Het resultaatis sinusfunctie met period% =,

amplitude 1, voorlopig beginpur(u% T, O) en evenwichtslijny = 0.

- =

-1

6b) De grafiek varf (x) = COS(IT— x) :[ cogrlicog+ sirr(] sixi =— co krijgen we uit de
grafiek van f,(x) = cosx door deze te spiegelen t.o.v.)das.
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-0 =

1 -]

6¢) De grafiek varf (x) =3toy X- }+ IB]co(s (3(—:13)) + krijgen we uit de grafiek van

f,(X) = cos(3 )door deze over een afstaéahaar rechts te verplaatsen ,ydeodrdinaten met

3 te vermenigvuldigen (oprekken) en vervolgens eeetbedrag 1 omhoog te schuiven (de
grafiek van f,(x) = cos(3X )krijgen we uit de grafiek varf,(x) = cosxdoor deze met een

factor 3 inte krimpen t.0.v. de verticale as) ketultaat is een cosinusfunctie met periode
77 amplitude 3, voorlopig beglnpu en evenwichtslijny =1.

AVAVAY
VARV

6d) De grafiek varf (x) = -2 E'Bin( 2(+%n) =- stir( %x+in)) krijgen we uit de grafiek

van f,(Xx) =sin(2x)door deze over een afstarédmaar links te verplaatsen , geodrdinaten

met -2 te vermenigvuldigen (oprekken en spiegelen.tx-as); (de grafiek van
f,(x) =sin(2x)krijgen we uit de grafiek varf,(x) = sinxdoor deze met een factor 2 in te

krimpen t.0.v. de verticale as). Het resultaatis sinusfunctie met period% =,

amplitude 2, voorlopig beginpur(ut% TI, 0) of(% TI, 0) en evenwichtslijny =0.
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7) (sinx+cosx § = (sik j+ 2six cas+ (cos®
= (sinx)* + (cosx ¥+ 2sirx cos
=1+sin(X)

8)  cos(x)= 2(cox I- >
cosx = 2(co€ x))z— B
2(cos(;x))2 = I+ cox=
(cos(;x))z =2 (1+ cox )
9a)cos( J+ Cox = mco(éz (>Q+x)) c()% )(2x)
= 2rtoy 3x) cof x|

9b) sinx+c09<=x/_2(%x/_2]sirx+%x/_2] cas)
=J§(sinx[bos(in)+ cog [ si(v%ﬂ))
=Zsin(x+ 7]
o]
el
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9¢) oS-y )- cosk+y ¥ ZIsifit X-y+ X+ ) sipd x+y- -y )
=2[in(x) sin(y)
9d) sin(2x)- sin(X )= 2co% (@ 3)) s(r% - xa)
:Zcos(gx) sir(—;x)
= —ZCos(gx) sir(% x)

10) De grafiek vanf (x) = arcsin(X ] ontstaat uit de grafiek vai(x) = arcsink )door deze
met een factor 2 in te krimpen in de richting vawverticale as.

arcsin(x x 0,6~

arcsin(x X arcsin(sin(0, 673>
-1< 2x< sin(0,67)
-1<2x<0,6210=

—%s x<0,3105=
~0,5< x< 0,3105
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